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e La Rioja Deporte y Juventud

PRUEBAS LIBRES PARA LA OBTENCION DEL TiTULO DE GRADUADO EN
EDUCACION SECUNDARIA OBLIGATORIA PARA PERSONAS MAYORES DE 18 ANOS

Convocatoria de 26 de Mayo de 2021

AMBITO SOCIAL

DATOS DEL ASPIRANTE CALIFICACION
Apellidos:
Nombre: SOCIAL:
DNI/NIE:

INSTRUCCIONES GENERALES

Duracién de la prueba: 1 hora y media.
La prueba de este ambito se valora sobre un total de 10 puntos.
La puntuacion correspondiente a cada pregunta se especifica en cada una de ellas.

e Escuche atentamente las instrucciones que le dé el examinador.

e Antes de empezar, rellene los datos personales (apellidos, nombre y DNI/NIE) que
figuran en esta pagina.

e Haga una lectura pausada de las cuestiones antes de escribir la respuesta.
e Emplee boligrafo de tinta azul o negra para responder las preguntas.

e Conteste las preguntas a continuacion de cada enunciado. Debajo del enunciado de
cada ejercicio hay espacio suficiente para la realizacién del mismo.

o Dispone de una hoja en blanco que puede utilizar para anotaciones en sucio, etc.;
debera entregarla al finalizar la prueba junto con el cuadernillo.

¢ Realice primero aquellos ejercicios que tenga seguridad en su resolucién. Deje para el
final aquellos que tenga dudas.

¢ No esta permitido el uso de dispositivos maviles ni informéaticos.
e Cuide la presentacion y escriba el proceso de solucion de forma ordenada.
e Antes de entregar los ejercicios, reviselos minuciosamente.

Las actas provisionales se haran publicas el dia 16 de junio a partir de las 15:00 h en el
tablon de anuncios de la EOI El Fuero de Logrofio, CEPA Plus Ultra y en el tablén virtual del
Gobierno de La Rioja; en su web, www.larioja.org, en el apartado de Adultos-Pruebas libres-
Pruebas para la obtencion del titulo de Graduado en Educacion Secundaria Obligatoria para
personas mayores de 18 afios.

N° DE ORDEN



http://www.larioja.org/
https://www.larioja.org/npRioja/default/defaultpage.jsp?idtab=820628&IdDoc=820485
https://www.larioja.org/npRioja/default/defaultpage.jsp?idtab=820628&IdDoc=820485

CIENCIAS SOCIALES, GEOGRAFIA E HISTORIA 10 PUNTOS

1. Localice correctamente y con precision en el mapa los siguientes accidentes de
relieve del continente europeo (Utilice los numeros correspondientes para
localizarlos) 1 punto

1.Montes escandinavos, 2. Pirineos, 3. Tamesis, 4. Montes Urales, 5.

Apeninos, 6. Peninsula balcénica,7. Rio Tajo 8. Mar negro,9. Gran llanura
europea 10 Estrecho del Bosforo.
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2.Seleccione el término que se corresponde con cada una de las siguientes
definiciones y escribalo en la linea de puntos que hay junto a cada una de ellas (no
todos los términos se corresponden con las definiciones, solamente diez de
ellos).1lpunto

Agricultura de rozas — PIB — Caladero — Multinacional- Acuicultura -Servicios —
Mayoristas— Oligopolio - Agricultura de plantacién - Renta per capita -Monopolio —
Agricultura mediterrdnea — Precio de equilibrio - Balanza comercial — Pesca de altura —
Energias renovables

1) Piscifactorias litorales para la cria de peces..........cccovviiiiiiiiiii i

2) Unas pocas empresas controlan la oferta de un producto y llegan a acuerdos para
[oF=Toxe= T gl (oS3 o] = Yo (o 1= J50U

3) No se agotan con el paso del tiempo........c.ccvviiiiiiiiiiii e



4) Explotaciones de gran tamafio especializadas en un solo producto (cacao,
algodon...) destinado a la exportacion...............ooovoiiiiiiii

5) Valor econémico de los bienes y servicios producidos en un territorio en un

6) Cada afio se tala y se quema un sector del bosque para sembrar luego sobre las
CONIZAS . . et

7) Zonas de alta concentracion de placton a la que acuden los barcos a
07T |

8) Intermediario que compra grandes cantidades a los productores y no vende
directamente al CoNSUMIAOr...... ..ot e

9) Es una gran empresa con filiales en muchos paises

10) La mayor parte de la poblacién activa en Espafia trabaja en este
ES Y=o (o] ST UPPPTR

3.Localice con limpieza y precision en el mapa politico de Espafia las siguientes
Comunidades Auténomas y todas sus provincias. Asi mismo localize y escriba

las capitales que le sefialo. (Puedes usar colores, nimeros haciendo una
leyenda)l punto




4. Tiene delante dos documentos relacionados, un mapa y un texto lea primero
el texto y conteste a las cuestiones relativas a su contenido y después observe
con mucha atencién el mapay conteste a las cuestiones.2 puntos total

4.1.Lea el texto y conteste.

Desde el fin de la Segunda Guerra Mundial, el comercio ha sido uno de los motores del
crecimiento global, llegando a crecer tres veces mas que el PIB entre 1950 y 2008, segln
apunta Boston Consulting, en una etapa donde se produjeron notables reducciones de
aranceles y se impulsaron a nivel multilateral numerosos acuerdos comerciales de
liberalizacion. Es la etapa mas reciente de globalizacion econémica que llega hasta nuestros
dias. Los avances hacia el libre comercio se frenaron bien entrados los afios 2000

y, coincidiendo con el estallido de la crisis financiera internacional y el cuestionamiento del
modelo econdmico, se empezaron a plantear reversiones de esa apertura. Tras la debacle
econOmica y social que provocé la Gran Recesion, el clima politico también cambié: el Reino
Unido voto6 a favor de abandonar la Union Europea y la llegada de Donald Trump a la Casa
Blanca provoco la renegociacion por parte de la primera potencia mundial de los tratados
comerciales en vigor y de las relaciones tanto con sus socios como sus competidores.

a) ¢Qué significa arancel? 0,25

b) ¢Qué significa globalizacion econdmica?0,25

c) ¢Qué es la Union europea?0,25

d) ¢Cual es laidea principal del texto? 0,50



4.2. Nuevo mapa del comercio mundial previsiones para 2019 y 2023 en base a
las variaciones acumuladas entre 2015 y 2019 y considerando solo el 32% del
comercio mundial no se reflejan los intercambios dentro de las areas solo los de
comercio exterior.
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e)Tras observar el mapa de flujos comerciales y considerando que las tendencias ya
estaban marcadas antes del estallido de la pandemia ¢Qué previsiones hay,
describa las mas significativas? ¢Cuales pueden ser las razones de estos
cambios?0,5p

f) ¢ Qué es Mercosur? 0,25



5.Relacione las dos columnas (utilice los numeros y péngalos en la derecha) 1 punto

1 Descubrimiento de América Arte gotico

2 Soviet Edad media

3 Catedral de Burgos Emperador francés

4 Augusto 12 Guerra mundial

5 Feudo Dictadura

6 Neolitico Revolucion rusa

7 Napoledn Emperador romano

8 Atentado de Sarajevo Reinado de los RRCC (XV)

9 Franquismo Revolucion para la humanidad: de

némadas a sedentarios

10 Gran Bretafia pais impulsor

Primera revolucion industrial

6.Eliga uno de estos dos temas a desarrollar para ello les facilito unas cuestiones,

pero deben realizar una redacciéon, un tema no_deben ir contestando
independientemente las cuestiones. 2 puntos

OPCION A Periodo de entrequerras, aspectos sociales politicos, econdémicos.

Cbémo queda Europa tras la primera guerra mundial, cambios en el mapa.
Cronologia

Qué ha ocurrido en Rusia que va a tener una enorme importancia en este
periodo y después. cronologia.

Qué papel asumird a partir de ahora EEUU

Cuales son las principales diferencias entre la situacion econémica en USAy la
de los paises europeos en 1920

¢ Qué va a ocurrir en 1929? ¢ Por qué pasa esto? Consecuencias

Ascenso de los totalitarismos. Caracteristicas comunes, protagonistas.

OPCION B |l Republica espafiola y la guerra civil.
¢ Coémo, cuando y porqué estalla la segunda republica en Espafia?
Fases de la Il Republica y principales avances en la constituciéon, cambios, asi




como protagonistas.

e ¢Se consigue el sufragio universal real? ¢Cuando votan las mujeres por
primera vez?

e ¢Quienes eran los grupos sociales, instituciones etc. enemigas de la
Republica? Razones.

e Golpe de estado: protagonistas, apoyos internos y externos. (cronologia)

e ¢ Por qué no triunfa la sublevacion inicialmente?

o ¢ Por qué se prolonga tanto en el tiempo y el golpe se convierte en guerra civil?

e Apoyos internacionales a ambos bandos

o ¢ Qué ocurria en Europa que influye en Espana?

¢ Fin de la guerra: consecuencias.

7.Complete las partes de este edificio arquitectonico 2p

o Partes: escribalas en las flechas correspondientes 0,7

e ¢ Qué tipo de planta arquitectdnica es?0,2

e (A qué estilo arquitectdnico puede pertenecer?0,2



Cronologia aproximada: siglos...................... 0,2

¢, Como son las bévedas en la nave central, de cafidn o de arista? ¢ Porqué?0,2

Ponga algun ejemplo de iglesia de este tipo bien de Espafia o de Europa.0,2

Observe las dos esculturas cual de ellas pertenece al mismo estilo que la
iglesia. ¢,Por qué?0,3

| Imagen A | | | Imagen B | |
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